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平成 26 年第 8 回名取市教育委員会定例会会議録 

 

1 会議の年月日 

    平成 26 年 8 月 25 日（月） 

 

2 会議の場所 

   議会棟第 2 委員会室 

 

3 出席委員 

 武田委員長、相原委員長職務代行委員、佐々木委員、芳賀委員、瀧澤教育長 

 

4 欠席委員 

   なし 

 

5 説明のために出席した者 

   菅井教育部長、鈴木理事兼学校教育課長、佐竹教育部次長兼文化・スポーツ課長、 

保科庶務課長、川村生涯学習課長、 

小平教育部企画員兼庶務課長補佐、洞口主幹兼庶務係長 

 

6 議事日程 

  日程第 1 前回会議録の承認 

  日程第 2 会議録署名委員の指名 

  日程第 3 教育長報告 

       (1)一般事務報告 

       (2)行事予定      

  日程第 4 議事 

議案第３４号 名取市登録文化財の登録について 

議案第３５号 平成２６年度９月教育費補正予算案に対する意見について 

議案第３６号 平成２６年度名取市スポーツ賞顕彰者の決定について 

 

7 開会時間 

  午後 2 時 00 分 

 

8 会議の概要 

 

武田委員長 

ただいまから平成 26 年第 8 回名取市教育委員会定例会を開会いたします。 

日程第１「前回会議録の承認について」ですが、先月 7 月 28 日に第 7 回定例会を開催し、

会議録については、各委員宛配布済みであります。この会議録の内容について、ご質疑等あ

りましたらお願いします。 

 

全委員 

なし。 
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武田委員長 

なしということですので、会議録については承認といたします。 

続きまして、日程第 2「本日の会議録署名委員」の署名についてですが、佐々木委員並び

に芳賀委員を指名いたしますので、よろしくお願いします。 

次に、日程第 3「教育長報告」 (1)一般事務報告について説明をお願いします。瀧澤教育

長より報告をお願いいたします。 

 

瀧澤教育長 

それでは、資料の 2 ページ、3 ページになります。明日から市内の幼稚園、小中学校が 2

学期の始業式を迎えることになりますけれども、夏休み期間中、児童生徒、職員、先生方と

も大きな事故の報告はされておりません。元気に明日 2 学期を迎えられるものと思っており

ます。私からは特にありませんので、あとは各課からの報告となります。 

 

武田委員長 

次に各課から報告をお願いいたします。 

まず、保科庶務課長からお願いします。 

 

保科庶務課長 

庶務課から報告いたします。行事報告 2 ページの 6 番と 20 番になります。その関連で 4

ページの 3 番、12 番、22 番になります。8 月 2 日高舘幼稚園の保護者に対しまして、名取

市立幼稚園園児募集停止と子育て支援に関する第 2 回の説明会を行いました。また、8 月 21

日には下増田公民館において地区説明会を行いました。そして関連の行事予定になりますが、

8 月 26 日には愛島地区、8 月 29 日には高舘地区においてそれぞれ地区説明会、そして 9 月

13 日には文化会館において全体説明会を開催する予定になっております。庶務課からは以

上です。 

 

武田委員長 

ありがとうございました。続きまして、学校教育課長よりお願いします。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

特に今回はございません。 

 

武田委員長 

では、生涯学習課長よりお願いいたします。 

 

川村生涯学習課長 

生涯学習課から 3 点報告させていただきます。 

1 点目は 2 ページ 1 番、7 月 29 日火曜日から 31 日木曜日まで、わんぱく交歓研修会・ジ

ュニアリーダー体験セミナーin かみのやまを、上山市蔵王坊平他に於いて開催いたしまし

た。名取市からは 46 名の児童生徒が参加しました。天候に恵まれ、予定どおりの内容で実

施することができました。牧場体験や野外活動等の体験学習をとおして、上山市と名取市の

子どもたちが交流を深めることができ、参加者にとって良い体験になったと思います。 

2 点目は 2 ページ 10 番、8 月 7 日木曜日から 14 日木曜日まで、新宮市「土と水と緑の学
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校」が開催され、児童生徒 10 名が参加しました。1 名の児童が体調不良により途中で帰っ

てくることになってしまいましたが、他の参加者 9 名は、台風 11 号の影響により一部活動

内容の変更はありましたが、予定どおり 14 日の夕方、名取市に帰ってまいりました。 

3 点目は 2 ページ 17 番、8 月 19 日火曜日から 20 日水曜日まで、平成 26 年度名取市ジュ

ニア・リーダー初級研修会を、蔵王自然の家に於いて開催いたしました。中学生 6 名、協力

者としてジュニアリーダーサークル「あにまるず」6 名が参加しました。 

生涯学習課からは以上です。 

 

武田委員長 

ありがとうございました。では、文化・スポーツ課よりお願いいたします。 

 

佐竹教育部次長兼文化・スポーツ課長 

文化・スポーツ課から 1 点報告します。 

3 ページ 25 番です。昨日、グランディ 21 にて「宮城ヘルシー2014 ふるさとスポーツ祭仙

台管内大会」が開催されました。実行委員・協力委員として名取市スポーツ推進委員 3 名と

職員がソフトバレー競技の担当として協力をしてきました。大会には名取市からグラウンド

ゴルフ競技に 10 人、家庭バレーボール競技に 1 チームが出場しております。結果について

は、各競技ごとに閉会式ですので、後日反省会の時にお知らせという形になるかと思います。

以上です。 

 

武田委員長 

ありがとうございました。そのほか報告で、菅井教育部長からはありませんか。 

 

菅井教育部長 

ありません。 

 

武田委員長 

教育長並びに各課長から報告がありました。報告について各委員からもう少し聞きたいと

いうことがありましたらお願いします。例年のようにジュニアリーダーとかわんぱく研修会

とか、行事いろいろとありました。あしたへの道 1000km 縦断リレーというのは通過してい

ったんですね。 

 

佐竹教育部次長兼文化・スポーツ課長 

はい。名取市は昨年と違う形で、閖上の朝市と下増田小学校前、小学校はたまたま夏休み

期間中工事ということで、急遽公民館前に変更しまして実施しました。名取市通過の時は、

天気に恵まれてよかったんですけれども、昨日担当の岩沼市とも話をして、岩沼の引渡しが

終わった後、土砂降りが来て岩沼から亘理に行く途中が中断した形ですが、無事通過しまし

た。前にも報告申し上げたと思いますが、誰が走ってということが東京都しか分からなくて、

こちらに教えてもらえない状況になっていますので、今後このことにつきましては、東京都

の方に申し入れをしましたので、来年以降、多分東京オリンピックのルートの模索という意

味合いもあるということなので、それぞれできれば、地元の部分については、地元の方に走

っていただいて、スポーツの PR に努めていきたいと考えております。以上です。 
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武田委員長 

はい。ありがとうございました。他に委員から特にありませんか。 

 

全委員 

なし。 

 

武田委員長 

では、以上の報告でよろしいでしょうか。では、ただ今報告いただいた内容については承

認とします。 

では(2)行事予定について説明をお願いします。教育長からお願いします。 

 

瀧澤教育長 

それでは、資料は 4 ページ 5 ページになります。なお、38 番、39 番の定例懇話会、定例

会につきましては後で協議をお願いしたいと思います。 

私からは特にございませんが、後は各課から報告させていただきます。 

 

武田委員長 

庶務課からまずお願いします。 

 

保科庶務課長 

庶務課からご報告申し上げます。行事予定 4 ページの 2 番になります。8 月 26 日明日にな

りますけれども、第 1 回名取市立閖上小・中学校再建推進協議会を開催いたします。今年度

としては初めての開催となり、閖上小及び閖上中学校 PTA 選出の委員がそれぞれ交代になっ

たこともありますので、これまでの再建推進協議会における協議経過、今後の予定、これま

での協議においていただいた意見を基に取りまとめを行った、名取市立閖上小・中学校再建

の基本構想の説明を中心に協議をしていく予定になっております。庶務課からは以上です。 

 

武田委員長 

はい、ありがとうございました。では、学校教育課からお願いします。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

4 ページ 1 番です。先ほど教育長からも報告がありましたが、いよいよ、明日から幼稚園、

小学校、中学校それぞれ始業式を迎えます。職員それから幼児、児童、生徒の命に関わるよ

うな大きな事故の報告はありませんので、明日をみんな元気に迎えられるものと思っており

ます。それから、申し訳ございませんが、1 つ挿入をお願いいたします。8 月 28 日になりま

す。4 ページの 7 番と 8 番の間に入りますが、市の中学校の駅伝大会が 9 時から愛島台の公

園を中心としたコースで行われますので、それに向けて各学校で一生懸命夏休み中も練習に

励んでおりました。以上でございます 

 

武田委員長 

ありがとうございました。それでは、生涯学習課からお願いいたします。 
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川村生涯学習課長 

生涯学習課から 3 点説明させていただきます。 

1 点目は地区民運動会について説明させていただきます。4 ページ 17 番、9 月 7 日日曜日

に、館腰、高舘、増田西の地区民運動会が開催されます。雨天の場合は、館腰と増田西が中

止、高舘が翌週の 9 月 14 日日曜日に開催の予定です。21 番、9 月 13 日土曜日に、増田、名

取が丘、那智が丘の地区民運動会が開催されます。雨天の場合は 3 地区とも翌日 14 日日曜

日に開催の予定です。 

2 点目は 4 ページ 20 番、9 月 11 日木曜日、5 ページ 32 番、9 月 26 日金曜日に名取市子育

てサポーター養成講座を開催いたします。安心して子どもを生み育てることができる地域環

境づくりの推進と地域で活躍できる人材の育成を目的に、「子育ての支援者」を養成するた

めサポーター養成講座を開催します。9 月に 2 回、10 月に 3 回、全 5 回で実施いたします。 

3 点目は 5 ページ 35 番、9 月 28 日日曜日に、新名取市図書館に向けた青少年ワークショ

ップ「ライブラリーミーティング！ヤングセッション」をイオンモール名取に於いて開催い

たします。現在計画されている新図書館建設に向けて、重要な利用者である高校生・大学生

を対象とした、若い人たちの意見を聞くためのワークショップを開催する予定にしています。 

生涯学習課からは以上でございます。 

 

武田委員長 

ありがとうございました。文化・スポーツ課よりお願いします。 

 

佐竹教育部次長兼文化・スポーツ課長 

2 点説明します。 

5ページ 31 番になります。「全国スポーツ推進委員研究協議会岩手大会」が開催されます。

名取市からは、スポーツ推進委員 9 人が参加予定になります。 

番外になりますが、10 月 1 日「名取市スポーツ賞顕彰式」を文化会館で行います。市政

功労の表彰の後に、11 時から文化会館中ホールで行う予定ですので、委員の出席をお願い

いたします。詳細の案内は後日案内をしたいと思います。以上です。 

 

武田委員長 

菅井教育部長からお願いします。 

 

菅井教育部長 

はい。9 月議会ですが、13 番の 9 月 2 日が開会日になります。教育委員長の出席をお願い

します。また、今週一般質問の締切日になっていますので、委員長に対する質問がありまし

たら、再度、懇話会等の開催となります。なお、9 月議会においては、平成 25 年度の決算

審査特別委員会が開催されます。以上です。 

 

武田委員長 

はい、ありがとうございました。8 月が終わり 9 月の各課の大きな事業がスタートすると

いうか、また大きな流れが出てくるという感じで読ませていただきましたが、各委員さん、

ありましたらお願いしたいと思います。相原委員。 
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相原委員長職務代行委員 

4 ページの 19 番、学力向上サポートプログラムということで、いろいろ打合せをしてい

ると思いますけれども、こんな感じのことを授業として考えているということがあれば。 

 

武田委員長 

では、学校教育課長。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

これは、県からの学力向上サポートプログラム事業ということで、今年度は下増田小学校、

増田西小学校、不二が丘小学校、閖上中学校で行われているわけですが、例えば国語だった

り、算数の授業の提案をして、それに対して指導する先生がお出でになられて指導いただい

ている。後は、モデル事業として、普段モデルとなるような授業をなされている先生をお呼

びして、先生方で研修会を行っているという形で 3 回から 5 回の中で行っているものです。 

 

武田委員長 

これは、全員の先生方対象ということですか。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

基本はそうです。ただ、それぞれの学校には、こういうことがありますよという案内は差

し上げています。 

 

相原委員長職務代行委員 

指導主事訪問なんかとも違う。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

はい、算数とか国語と特化して、その学校の考え方でやっている事業になります。何年か

で全部の学校が行くようにということで、2 回り目に今入っている状況です。 

 

武田委員長 

毎年、各学校でサポート校になっているかということは聞くわけですが、どんな研修をし

たか、どんな成果が上がったかということは、そのような報告ができる機会があったらお聞

かせいただくと、今、学力の問題とか、子どもたちの力みたいなものが、宮城県は全国に比

べるとどうで、それを県の方や市の方で、てこ入れしていくかというのも、1 つの現われだ

と思うのですが、そういうことを我々が知ることによって、市民の皆さんや子どもの見方も

変わってくると思うので、今すぐというわけではないが、こんなふうにしてこんな成果があ

りましたということをお話していただける機会があればありがたいという気がします。他に

ありませんか、佐々木委員。 

 

佐々木委員 

2 つあるんですが、1 つは 2 番の閖上小・中学校の再建推進協議会のことですが、前年度

の協議会の内容を受けて今年度はさらに細部にわたっていろいろ協議をされていくと思い

ますが、どの辺の内容にまでなっているかということが全然分からなくて、大体どういった

内容のところで今年度は協議を進めていく予定であるかということが分かればお願いした
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いと思います。もう 1 点は、35 番の新図書館に向けたワークショップですが、こちら高校

生とか大学生対象にということですが、参加する、参加したいと思う前に告知はどういう形

で募集というんですか、参加していただくことをされているのか、私も今日はじめて気づい

て、何かに出て皆さんに宣伝しているのかなと思いまして、その仕方といいますか、どのよ

うにされているか教えていただければと思います。 

 

武田委員長 

再建推進協議会、これまでもずっとやってきましたけれども、今年度の見通し、方向性、

もしここで分かることがあればということなんですが。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

昨年までの流れを踏まえて、今年度については、具体的に、通学区域でありますとか、そ

れから学校の教育目標、教育課程、校名、校章、校歌などであるとか、そういうことについ

て、1 年間の中で検討協議していくということで、今年度は考えています。 

 

武田委員長 

それでは、2 つ目ですけれども、新図書館の建設に向けた青少年からのいろいろな主体的

な意見を聞くということですが、学校の視察に行くと、中高生、大学生含めて図書館で一生

懸命勉強をしたり調べものをしているという実態が良く分かってまして、おそらくそのよう

なそういう方向で進めていくつもりなのかなと思いますが、この辺いかがでしょうか。 

 

川村生涯学習課長 

まず、周知方法ですが、広報なとりへの掲載、ホームページへの掲載、チラシの配布やポ

スターの掲示、市内の名取北校とか宮城農業高校、それから仙台高専、尚絅学院大学などに

お願いをしまして募集をしたいと考えております。 

 

武田委員長 

よろしいでしょうか。 

 

佐々木委員 

はい。 

 

武田委員長 

35 番の青少年のワークショップを見に行きたいなと、私行ってもいいですね。というの

は、学習の主体者というのはやっぱり、大人、中高年もあるんですけれども、やっぱり小中

高生というのはこれからの学習者としては、育てていきたい対象の筆頭にいるんだと思いま

すので、どんな考え方を持っていて、あるいは、名取の図書館に何を期待しているのかとい

うことは、ものすごくためになる意見が聞けるかと思うので、もし行けたら行ってみたいと

思います。 

行事予定については、今いろいろな説明がありましたけれども、よろしくお願いしたいと

思います。他にありませんか。 
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全委員 

なし。 

 

武田委員長 

それでは、行事予定について承認としたいと思います。日程の報告が終わりまして、次に

日程第 4 の議事に入りたいと思います。本日は、34・35・36 と 3 件ありますが、はじめに、

議案第 34 号「名取市登録文化財の登録について」を議題といたします。では、教育長より

説明をお願いします。 

 

瀧澤教育長 

議案第 34 号「名取市登録文化財の登録について」説明をいたします。 

資料については 6 ページ、7 ページ並びに別添の資料になります。 

本案につきましては、去る平成 26 年 6 月 23 日開催の第 6 回定例会において、議案第 31

号として市登録文化財として登録すべく、名取市文化財保護審議会へ諮問することを議決い

ただき、諮問していたところです。同審議会会長から去る平成 26 年 8 月 12 日付けで登録文

化財として登録するということを答申いただきました。それを受けて今回、登録文化財とし

て登録をすべく、委員の皆様のご審議をお願いするものであります。 

なお、補足説明があれば、担当課長から説明をお願いします。 

 

武田委員長 

では、佐竹課長。 

 

佐竹次長兼文化･スポーツ課長 

特にございません。 

 

武田委員長 

では、前回この案件については、昭和三陸津波の碑を登録ということですが、各委員いか

がでしょうか。佐々木委員。 

 

佐々木委員 

今、夏休み中なので、特に高校生が全国から学びのプログラムという形で閖上を訪れる方

がたくさんいらっしゃるようです。こちらの一番後ろの写真の右から 2 つ目のものなんです

ね。ただ倒れた状態で、ここにこれがあるということも一般の方が来られても全然分からな

くて、私は日和山から降りてきて回りこんでこちらを説明したりするんですけれども、もし、

これを移動してどこかに安置する予定がまだないのであれば、こちらの方で標識みたいなも

のでも立てるとか、そういった案はないのか、ちょっと放置されている感がありまして、せ

っかくいい名取市で文化財に指定するのにこのまま置いてあるのはもったいないなと思い

ました。 

 

武田委員長 

昭和三陸津波の碑についてはいろいろあったわけですが、今、写真の左上にあるように碑

が倒れた状態になっている。元々は、これは立っていたわけですか。今回の被災によって倒

れたと。この再建の予定とか計画とかあるかどうかが 1 点と、それから、この状態でしばら
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くしておくならば、告知するようなものをやる計画があるかどうかという質問ですね。課長。 

 

佐竹次長兼文化・スポーツ課長 

1 点目と 2 点目関連がございますので、当然閖上にメモリアルホール等の計画の時には、

そちらの方に入れるという計画はしておりますので、現在はそのままの状態になっておりま

す。また、閖上の街並みなり、メモリアルホールの具現化がなされておりませんので、その

時に改めて市の当局と協議をしたいと。もう 1 点そういうところの場所にない場合につきま

しては、当然今委員ご指摘のとおり、何らかの方策できちっとこちらの指定の登録文化財に

なりましたので、きちっとした対応をしてまいりたいと考えております。なお、標柱でござ

いますが、必ずここにずっとというわけにもいかない場合もございます。これについても、

メモリアルホールの方に移動するとか、そういうことよりも、いずれ、市有地のいずれかに

看板も立てながら、と考えております。 

 

武田委員長 

今のご説明でよろしいですか。 

 

佐々木委員 

はい、ありがとうございます。 

 

武田委員長 

視察に来られた方、あるいは見に来た方が、なぜ、石碑がこのような状態にあるのかとい

うご心配を含めて、委員からご質問があったと思いますが、何らかの手立てがあれば、こう

いう予定ですとか、こんな計画ですということがあれば、なるほどと思われる面もあるかと

思いますので、その辺もご配慮いただければと思うんですが、よろしいですか。 

では、確認したいと思います。議案第 34 号については、原案のとおり承認したいと思い

ますが、いかがでしょうか。 

 

全委員 

異議なし。 

 

武田委員長 

異議なしということですので、承認としたいと思います。 

次に議案第 35 号「平成 26 年度 9 月教育費関係補正予算案に対する意見について」、これ

を審議したいと思いますので、教育長より説明をお願いします。 

 

瀧澤教育長 

それでは、議案第 35 号「平成 26 年度 9 月教育費補正予算案に対する意見について」です

が、資料は 8 ページと別冊の資料になります。 

これは、「地方教育行政の組織及び運営に関する法律」の規定により、市長から教育委員

会に意見を求められているものですが、補正予算の内容については教育部長から説明します

ので、よろしくお願いいたします。 
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武田委員長 

菅井教育部長お願いします。 

 

菅井教育部長 

議案第 35 号 9 月教育費補正予算案につきまして、本日配布しました別紙事項別明細書に

より説明します。1 ページ歳入です。15 款 3 項 3 目の教育費県委託金ですが、スクールソー

シャルワーカー活用事業として県から委託事業として受けることから事業費 56 万 2 千円を

歳入として見込んだものです。事業内容は歳出で説明いたします。20 款 4 項 3 目の教育費

収入でありますが、2 件の発掘調査事業について、受託事業として歳入を見込みました。名

取地区農地復興関連発掘調査受託料と精神医療センター建設関連発掘調査受託料となりま

すが、歳出の方と関連しますので、事業内容は後ほど説明いたします。2 ページ歳出ですが、

10 款 1 項 2 目事務局費です。先ほど歳入の部で説明しましたスクールソーシャルワーカー

活用事業で、8 節謝礼の報償費、9 節旅費、11 節需用費、12 節電話料や保険料での役務費、

14 節自動車借上料等の使用料及び賃借料で事業にかかる経費を計上しました。県の委託金

を主な財源とし、一部市の単費予算で事業を構成するものです。社会福祉等の専門的知識・

技術の資格を有するスクールソーシャルワーカーを学校に配置し、震災で被災した児童生徒

が抱える様々な問題や生徒指導上の課題に対応することを目的とした事業であります。昨年

の年度途中ではありましたが、県との協議で事業がスタートし、本年度も年度当初より 1 名

のワーカーの派遣をいただいて事業を展開しているところです。名取の教育現場の実状から

さらに 1 名の増員を県に対して要望したところでありますが、今回、人材確保の見通しが立

ったことから、補正要求の運びとなりました。10 款 2 項 1 目小学校の学校管理費です。下

増田小学校の児童数増加に伴い、現在、校舎の増築工事中でありますが、完成引越しを 10

月下旬から 11 月に掛けて予定しております。11 節需用費で、それに伴う必要な清掃用具な

どの学校消耗品、及び 18 節備品購入費で机、収納棚など学校管理備品の予算を計上しまし

た。また、13 節委託料で、校内の備品の移設につきまして、業務委託の必要な物件がある

ことから予算計上いたしました。10 款 2 項 2 目小学校教育振興費です。11 節需用費の消耗

品ですが、不足しております教職員の情報管理の安全性を考えたセキュリティ機能付きの

USB の購入費です。校務用パソコンで修理の必要なものがあるため修繕費を予算計上しまし

た。18 節備品購入費ですが、先ほど小学校管理費で説明しました下増田小学校の校舎増築

に伴い、これまで整備できなかった教育用の教材備品の購入です。3 ページになります。10

款 3 項 2 目中学校教育振興費です。小学校と同様に 11 節需用費で校務用パソコンの修理教

職員用のセキュリティ USB の購入費を予算計上しました。また、語学指導助手招致事業で

11 節修繕費におきまして、語学指導助手の交代に伴い、借上げ住宅のハウスクリーニング

などの修繕が必要となったことから、予算計上いたしました。10 款 5 項 4 目の図書館費で

す。新名取市図書館施設整備計画に基づいて、具体的な新図書館の整備内容、サービス内容

運営などを調査検討するための、学識経験者、学校・社会教育経験者、そして、利用者で構

成される検討委員会を設置し、幅広く意見を聞く場を設けるべく、8 節で委員の謝礼の予算

を計上いたしました。10 款 5 項 5 目文化財保護費です。11 節需用費修繕費ですが、重要文

化財洞口家住宅の見学者用トイレにつきまして、故障・破損により早急な修理が必要となっ

たことから補正で対応するものです。13 節委託料ですが、市指定天然記念物衣笠の松につ

きまして樹勢の衰弱が見られたため、樹木医の診断を受けたところ、スス病などの病害との

診断であり、早急に薬剤散布などの治療が必要なことから、病害対策業務委託の予算を計上

いたしました。次に 4 ページになります。10 款 5 項 8 目遺跡調査受託費ですが、1 つは、ほ
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場整備事業による農地復興関連発掘調査事業として宮城県仙台地方振興事務所の委託を受

け市の受託事業として実施します。昨年対象地区の意向確認調査を実施し、本調査が必要と

なりました、下余田遺跡など計 8 箇所 6,850 ㎡の発掘調査及び出土遺物の整理事業を行うも

のです。必要経費の 4 節共済費、7 節賃金、11 節需用費、12 節役務費、13 節委託料、14 節

使用料及び賃借料で計上しました。2 つ目も同じく、宮城県立病院機構の委託を受け、精神

医療センター建設関連調査として野田山遺跡約 3,840 ㎡の遺構確認調査及び出土遺物の記

録整理を行うため、4 節共済費、7 節賃金、11 節需用費で計上しました。2 つの事業を合わ

せて、それぞれの節で予算を計上しております。歳入におきまして、合わせた増額予算 8,350

万円を受託収入で見込んだものです。10 款 6 項 3 目学校給食費ですが、先ほど説明しまし

た下増田小学校の増築、教室移転に伴う関連予算としまして、13 節委託料に大型備品であ

ります牛乳保冷庫を移設設置するための運送費を計上いたしました。また、18 節備品購入

費ですが、今回必要となりました給食用配膳台及び運搬用台車の購入費を計上いたしました。

最後に、5 ページになります。債務負担行為といたしまして、閖上中学校仮設校舎の借上料

といたしまして、平成 27 年度予算について調書を載せております。以上で説明を終わりま

す。 

 

武田委員長 

はい、ありがとうございました。いろいろな行事予定とか、報告伺っているのですが、こ

のような予算の明細を聞くことによって、今学校が、社会が地域がどういうふうに動いて何

を始めているのかが良く分かるので、非常にありがたいご説明でした。感謝申し上げたいと

思います。各委員からもう少しお聞きしたいことがありましたらお願いします。はい、相原

委員。 

 

相原委員長職務代行委員 

スクールソーシャルワーカーが 1 名増員されたということですが、この報償費の 50 万円

の積算は何か、例えば、何日勤務してとか、1 件あたりなのか。 

 

武田委員長 

学校教育課長。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

はい、実はスクールソーシャルワーカーの謝金の額は決まっておりまして、今回いらっし

ゃる方については時給 4 千円という話だったものですから、週 1 回で 10 月以降来ていただ

いて 1 日 5 時間で 25 日来ていただく計算から 50 万円という金額を出しております。 

 

相原委員長職務代行委員 

スクールソーシャルワーカーの仕事って結構関係機関と連携して調整をしたりというこ

とが一番大事なので、学校に居て、来るのを待っているわけではなくて、関係機関、警察な

どいろんなところということなので、その辺で今のこの賃金体系とかでうまくいかない部分

というのはないんですか。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

今、ご指摘いただいたように、学校だけにいるわけではなくて、こちらの市役所の保健関
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係の方のところに来てみたり、今お話の警察に行ってみたりということも現実的にあります

ので、この自動車借上料という形でもお金は見させていただいているという形になります。 

 

武田委員長 

よろしいですか。 

 

相原委員長職務代行委員 

需要は結構出てきているのかなと思うと、だから 2 名になったのでしょうけれども、対応

し切れていないのかなという気はするんですけれども、いずれ、年度当初から 2 名の体制で

ということになっていくのでしょうけれども。 

 

鈴木理事兼学校教育課長 

現状の中で、毎月、今、継続的に 1 人の方に支援をしていただいているのは 20 名弱くら

いです。今回、2 人入ったら、中学校区で分けて、何とか小中学校合わせて 8 校ずつ担当し

ていただくということを考えております。 

 

相原委員長職務代行委員 

これから大事な役割を担っていくんだと思いますので、引き続き活用の方法についてお考

えいただければありがたいと思います。 

 

武田委員長 

はい、よろしくお願いします。他に、委員からありませんか。 

文化財の発掘調査はこれから多くなってくるのかと思ってみたのですが、先ほど、精神医

療センターの場所はどこになっていますか。お願いします。 

 

佐竹次長兼文化・スポーツ課長 

今、がんセンターがある丁度西側の野田山のところになると思います。調査は今回のそち

らの塩手の調査費用は若干少ない形ですが、どの辺を調査したらいいかという調査の金額で、

私は専門ではございませんが、もし精神医療センターが行くという場合については、多分と

んでもない広さを調査しなければならなくなる。日数も金額も我々が考えているような調査

費ではないだろうということを担当から伺っております。ですので、今回の基礎調査、調査

のための調査でどのような判断を県の方なりでして来るかというのもあるかと思いますが、

基本的には今のがんセンターの西側の一帯というように捉えていただければと思います。 

 

武田委員長 

結構な金額だと思ったので、発掘するとなるとかなり大きな広範囲な発掘調査になるので

はないかと読んだんです。 

 

佐竹次長兼文化・スポーツ課長 

今回の調査費のほとんどにつきましては、下余田の方の調査です。多分、野田山というか

精神医療センターは丸がもう 1 つくらい増えるくらいの形ではないかと。今回の下余田の方

についても 8 千万の受託の金額ございますけれども、現在、文化財の方でがんばっておりま

すけれども、人手等々の限られた中でやっているということで、委託料の方にほとんどの金
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額の方が行っていると思います。この金額で発掘調査支援業務ということで上げております

けれども、これは測量から一部発掘の賃金等まで含めた委託の形でしていかざるを得ないと

いう形になるかと思います。内容的にも、こういう業者があるのかなと私も思ったところで

ございますけれども、基本的に大きな測量等の会社であれば、文化財の発掘部のようなもの

が備え付けられているので、そのような方で入札になるかと考えております。 

 

武田委員長 

ではよろしくお願いしたいと思います。各委員 35 号の教育費関連補正予算案に対しまし

てはいかがでしょうか。今のでよろしいでしょうか。 

 

全委員 

異議なし。 

 

武田委員長 

異議がないものと認め、議案第 35 号「平成 26 年度 9 月教育費関係補正予算案に対する意

見について」は、「異議なし」の意見を申し出ることといたします。 

次に議案第 36 号「平成 26 年度名取市スポーツ賞顕彰者の決定について」は、人事案件で

ありますので、「名取市教育委員会会議規則第７条」の規定に基づきまして、秘密会議にし

たいと思います。 

ご異議ありませんか。 

 

全委員 

異議なし。 

 

武田委員長 

では、異議なしということですので、秘密会議といたします。 

 

 （秘密会議の会議録は別に作成する） 

 

武田委員長 

本日の議事日程は、以上であります。 

以上で、第 8 回名取市教育委員会の定例会を閉じたいと思います。 

 

午後 2 時 55 分 

 

以上会議の顛末を記録し、正当なることを証するため、ここに署名する。 

 

   平成 26 年 9 月 26 日 

 

署名委員                

 

 

署名委員                


